
CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS

DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

485

DOC 50 0320/001DOC 50 0320/001

C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 0 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 0 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 1999 2000

13 december 1999 13 décembre 1999

PROJET DE LOIWETSONTWERP

houdende de zevende aanpassing van
de algemene uitgavenbegroting voor het

begrotingsjaar 1999 - sectie 33

contenant le septième ajustement du budget
général des dépenses pour l’année budgétaire

1999 - section 33



2 0320/001DOC 50

C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 0 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 0 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 1999 2000

Abréviations dans la numérotation des publications :

DOC 50 0000/000 : Document parlementaire de la 50e
législature, suivi du n° et du n° consécutif

QRVA : Questions et Réponses écrites
HA : Annales (Compte Rendu Intégral)
CRA : Compte Rendu Analytique
PLEN : Séance plénière
COM : Réunion de commission

Afkortingen bij de nummering van de publicaties :

DOC 50 0000/000: Parlementair document van de 50e zittingsperiode +
het nummer en het volgnummer

QRVA : Schriftelijke Vragen en Antwoorden
HA : Handelingen (Integraal Verslag)
BV : Beknopt  Verslag
PLEN : Plenum
COM : Commissievergadering

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants
Commandes :

Place de la Nation 2
1008 Bruxelles

Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74

www.laChambre.be
e-mail : aff.generales@laChambre.be

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers
Bestellingen :
Natieplein 2
1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.deKamer.be
e-mail : alg.zaken@deKamer.be

AGALEV-ECOLO : Anders gaan leven / Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales
CVP : Christelijke Volkspartij
FN : Front National
PRL FDF MCC : Parti Réformateur libéral - Front démocratique francophone-Mouvement des Citoyens pour le Changement
PS : Parti socialiste
PSC : Parti social-chrétien
SP : Socialistische Partij
VLAAMS BLOK : Vlaams Blok
VLD : Vlaamse Liberalen en Democraten
VU&ID : Volksunie&ID21



30320/001DOC 50

C H A M B R E   2 e  S E S S I O N  D E  L A  5 0 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    2 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 0 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 1999 2000

EXPOSE DES MOTIFS

MESDAMES, MESSIEURS,

Le Gouvernement s’est vu contraint de recourir aux
dispositions de l’article 44 des lois sur la comptabilité
de l’État, coordonnées le 17 juillet 1991, lesquelles lui
permettent, sous certaines conditions et par délibéra-
tion motivée, d’autoriser un dépassement de crédit bud-
gétaire ou une nouvelle dépense pour laquelle les cré-
dits font défaut.

Ainsi en date du ....1999, le Conseil des Ministres a
autorisé la dépense au montant de 73,2 millions de
francs, afin d’exécuter l’arrêt de la cour d’appel de Gand
du 17 décembre 1998.

Cet arrêt condamme en fait l’État Belge au payement
des sommes principales, intérêts et frais, augmentés
des intérêts jusqu’à la date du payement au curateur de
la faillite Hanssens.

Les circonstances exceptionnelles et imprévisibles qui
rendent cette dépense nécessaire résultent d’une part
de l’arrêt précité qui donne tort à l’État dans le conten-
tieux entre la Région Flamande et l’État Belge et d’autre
part, de l’avis négatif de l’avocat en cassation du 22
avril 1999, selon lequel ce dernier ne pourrait trouver
aucun fondement pour un quelconque moyen d’aller en
cassation et en conséquence duquel il ne restait d’autre
possibilité que de se soumettre à l’arrêt.

Les circonstances imprévisible trouvent aussi leur
origine dans le fait qu’il n’était pas possible de tenir
compte de l’avis négatif du 22 avril 1999 analysé par le
suite et finalement accepté le 6 mei 1999 lors de l’intro-
duction de l’ajustement du budget général des dépen-
ses de l’année 1999.

Enfin, l’urgence fait invoquée en raison de l’augmen-
tation constante des intérêts dus, qui déjà maintenant
entrainent une multiplication par six de la somme ini-
tiale.

En outre, un ajustement complémentaire est sollicité
afin de pouvoir payer le solde de la condamnation de
l’État Belge au payement de la somme de 134,5 mil-
lions de francs belges selon le jugement du Tribunal de
Première Instance de Bruxelles du 30 avril 1998 dans
l’affaire État Belge/T.V. Zeebouw-Zeezand.

Ce jugement condamme l’État Belge dans le cadre
d’un dossier «charges du passé» au payement des in-

MEMORIE VAN TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

De Regering heeft zich genoodzaakt gezien een be-
roep te doen op de bepalingen van artikel 44 van de
wetten op de Rijkscomptabiliteit, gecoördineerd op 17
juli 1991, die haar de mogelijkheid bieden onder be-
paalde voorwaarden en bij gemotiveerde beraadslaging
een begrotingskrediet te overschrijden of in een nieuwe
uitgave te voorzien waarvoor geen krediet voorhanden
is.

Aldus heeft de Ministerraad op datum van.......     1999
de uitgave toegestaan ten belope van een bedrag van
73,2 miljoen frank, teneinde het arrest van het hof van
beroep te Gent van 17 december 1998 uit te voeren.

Dit arrest veroordeelt de Belgische Staat namelijk tot
de betaling van hoofdsommen, interesten en kosten met
inbegrip van interesten tot op de datum van betaling,
aan de curator van het faillissement Hanssens.

De uitzonderlijke en onvoorzienbare omstandigheden
die deze uitgave noodzakelijk maken komen enerzijds
uit het reeds genoemde arrest dat de Staat in het onge-
lijk stelt met betrekking tot een betwisting tussen het
Vlaamse Gewest en de Federale Staat en anderzijds
uit het negatieve advies van de cassatieadvocaat van
22 april 1999, waarbij deze geen grond voor enig
cassatiemiddel kon vinden en waardoor er geen andere
mogelijkheid meer overbleef dan zich bij het beroeps-
arrest neer te leggen.

De onvoorzienbare omstandigheden vinden ook hun
oorsprong in het feit dat met het negatief advies van 22
april 1999 dat nadien onderzocht werd en tenslotte aan-
vaard op 6 mei 1999, geen rekening meer kon worden
gehouden bij het indienen van de aanpassing van de
algemene uitgavenbegroting van het jaar 1999.

De hoogdringendheid tenslotte wordt ingeroepen
wegens de steeds oplopende verschuldigde interesten,
die nu reeds een zesvoud vormen van de oorspronke-
lijke hoofdsom.

Bovendien wordt een bijkomende aanpassing ge-
vraagd om het saldo van de veroordeling van de
Belgische Staat te kunnen betalen ten belope van 134,5
miljoen belgische frank ingevolge het vonnis van 30 april
1998 van de Rechtbank van eerste aanleg te Brussel in
de zaak Belgische Staat/T.V. Zeebouw-Zeezand.

Dit vonnis veroordeelt de Belgische Staat namelijk in
het kader van een dossier «Lasten van het verleden»
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térêts sur les sommes principales qui étaient certaines
avant le 1ier janvier 1989, augmentés des frais et des
intérêts jusqu’à la date du payement effectif, soit 214,5
millions de francs belges au 30 septembre 1999. Les
sommes principales concernent des travaux dans le port
de Zeebrugge.

Ce jugement du 30 avril 1998 s’appuie sur une juris-
prudence toute récente de la Cour de cassation don-
nant tort à l’État quant à la détermination du débiteur
des intérêts en matière de charges du passé.

Une somme de 80 millions de francs belges a pu être
payée à charge du crédit inscrit dans le budget du dé-
partement pour l’année 1999 pour faire face à ce type
de dépenses. Ce crédit est cependant tout à fait insuffi-
sant pour assumer la totalité de la condamnation.

Il avait donc été proposé de soumettre une délibéra-
tion au Conseil des Ministres pour le solde vu la suc-
cession particulière des fraits dans le temps et aussi
pour éviter d’une part que les intérêts continuent à cou-
rir et d’autre part que la partie adverse puisse entre-
prendre des mesures d’exécution contre l’État Belge.

Le Ministre du Budget a cependant informé par lettre
du 29 avril 1999 ne pouvant être d’accord avec la déli-
bération pour cette affaire, les conditions de l’article 44
de l’Arrêté Ministériel du 17 juillet 1991 n’étant pas rem-
plis.

Il invitait donc à réaliser un ajustement budgétaire.

Par le présent projet de loi, le Gouvernement de-
mande à la Chambre des Représentants d’approuver
l’ouverture des crédits nécessaires, à savoir 73,2 mil-
lions de francs Belge pour l’affaire de la faillite Hanssens
et 134,5 millions de francs Belge pour l’affaire
T.V.Zeebouw-Zeezand soit 207,7 millions de francs
Belge .

Corrélativement, un ajustement du budget général
des dépenses de l’année budgétaire 1999, section 33
Ministère des Communications et de l’Infrastructure, est
joint au présent projet de loi.

Le ministre du Budget,

J. VANDE LANOTTE

La ministre de la Mobilité et des Transports,

I. DURANT

tot betaling van interesten op hoofdsommen die vóór 1
januari 1989 reeds vaststaand waren, met inbegrip van
kosten en interesten tot de datum van betaling, hetzij
214,5 miljoen frank op 30 september 1999. De hoofd-
sommen hebben betrekking op werken in de haven van
Zeebrugge.

Het vonnis van 30 april 1998 steunt op een zeer re-
cente cassatierechtspraak die de Staat in het ongelijk
stelt voor wat betreft de vaststelling van de schuldenaar
van interesten inzake lasten van het verleden.

Een som van 80 miljoen frank kon betaald worden
ten laste van het krediet ingeschreven in de begroting
van het departement voor het jaar 1999 om zulke uitga-
ven te dekken. Dit krediet was echter totaal ontoerei-
kend om de volledige last van de veroordeling te dra-
gen.

Er werd dus voorgesteld een beraadslaging aan de
Ministerraad voor te leggen, voor het saldo, gezien de
bijzondere opeenvolging van feiten in het verleden en
om verdere oplopende intresten en mogelijke
uitvoeringsmaatregelen door de tegenpartij, ten nadele
van de Belgische Staat, te vermijden.

De Minister van Begroting heeft met brief van 29 april
1999 meegedeeld niet akkoord te kunnen gaan met de
begrotingsberaadslaging, voor deze zaak omdat de
voorwaarden van artikel 44 van het Koninklijk Besluit
van 17 juli 1991 niet vervuld waren.

Hij vroeg dus om een begrotingsaanpassing te ma-
ken.

Met dit ontwerp van wet vraagt de Regering aan de
Kamer van Volksvertegenwoordigers de opening van de
vereiste kredieten voor beide zaken goed te keuren,
zijnde de 73,2 miljoen Belgische frank voor de zaak van
het faillissement Hanssens en 134,5 miljoen Belgische
frank voor de zaak T.V. Zeebouw-Zeezand, zijnde 207,7
miljoen Belgische frank.

Bijgevolg wordt een aanpassing van de algemene
uitgavenbegroting van het begrotingsjaar 1999, sectie
33 Ministerie van Verkeer en Infrastructuur toegevoegd
aan dit ontwerp van wet.

De minister en minister van Begroting,

J. VANDE LANOTTE

De Minister van Mobiliteit en Vervoer,

I. DURANT
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PROJET DE LOI

ALBERT II, ROI DES BELGES

A tous présents et à venir,

SALUT.

Sur la proposition de Notre ministre du Budget et de
Notre Ministre de la Mobilité et des Transports, et de
l’avis de Nos Ministres qui en ont délibéré en Conseil,

Nous avons arrêté et arrêtons :

Notre ministre du Budget et Notre Ministre de la Mo-
bilité et des Transports sont chargés de présenter en
Notre nom à la Chambre des Représentants le projet
de loi dont la teneur suit :

CHAPITRE 1

Dispositions générales

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74,
3° de la Constitution.

Article 2

Le Budget général des dépenses pour l’année bud-
gétaire 1999 est ajusté conformément aux totaux des
programmes, repris au tableau de crédits joint en an-
nexe à la présente loi.

WETSONTWERP

ALBERT II, KONING DER BELGEN,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

ONZE GROET.

Op voordracht van Onze minister van Begroting en
Onze Minister van Mobiliteit en Vervoer, en op het ad-
vies van Onze in Raad vergaderde Ministers,

Hebben Wij besloten en besluiten wij :

Onze minister van Begroting en Onze Minister van
Mobiliteit en Vervoer zijn gelast in Onze naam bij de
Kamer van Volksvertegenwoordigers het ontwerp van
wet in te dienen waarvan de tekst volgt :

HOOFDSTUK 1

Algemene bepalingen

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid zoals bedoeld
in artikel 74, 3° van de Grondwet.

Artikel 2

De Algemene uitgavenbegroting voor het begrotings-
jaar 1999 wordt aangepast overeenkomstig de totalen
van de programma’s zoals vermeld in de bij deze wet
gevoegde aangepaste krediettabel .
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CHAPITRE 2

Disposition finale

Article 3

La présente loi entre en vigueur le jour de sa publica-
tion au Moniteur Belge.

Donné à Bruxelles, le 9 décembre 1999.

ALBERT

 PAR LE ROI :

La ministre du Budget,

J. VANDE LANOTTE

La ministre de la Mobilité et des Transports,

I. DURANT

Le ministre des Finances

D. REYNDERS

HOOFDSTUK 2

Eindbepaling

Artikel 3

Deze wet treedt in werking de dag waarop zij in het
Belgisch Staatsblad bekendgemaakt wordt.

Gegeven te Brussel, 9 december 1999.

ALBERT

 VAN KONINGSWEGE :

De minister van Begroting,

J. VANDE LANOTTE

De minister van Mobiliteit en Vervoer,

I. DURANT

De minister van Financiën

D. REYNDERS
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TABELLEN GEVOEGD BIJ DE WET

LEGENDE

Kolom (2):

— OA : organisatie-afdeling.
— PA : programma-activiteit.
— BA : basisallocatie.

Check digit :  de 4 waarden met 2 cijfers komen overeen met de
check digits van de 4 uitgaventypes :
— lopend jaar (cbl)
— vorige jaren (cb2)
— transporten van kredieten van het lopend jaar (cb3)
— transporten van kredieten vorige jaren (cb4).

Kolom (4):

— ngk: niet-gesplitste kredieten (tussen haakjes : kredieten voor
schuldvorderingen van vorige jaren)

— gkr : gesplitste kredieten
— fon : veranderlijke kredieten van de organieke fondsen
— tot : ngk + gkr + fon.

Kolom (5) en (8) : 1999 = aangepaste kredieten en kredieten voor
schuldvorderingen van vorige jaren (tussen haakjes) =
toestand na de begrotingscontrole 1999 (na de vierde
aanpassing) + de herverdelingen van basisallocaties op
31 oktober 1999 + de bij koninklijk besluit getransfereerde
of verdeelde kredieten op 30 november 1999.

TABLEAUX ANNEXES A LA LOI

LEGENDE

Colonne (2):

— DO : division organique.
— PA : programme d’activité.
— AB : allocation de base.

Check digit: les 4 valeurs à 2 chiffres correspondent aux check
digits des 4 types des dépenses :
— année en cours (cbl)
— années antérieures (cb2)
— reports de crédits de l’année en cours (cb3)
— reports de crédits années antérieures (cb4).

Colonne (11):

— cnd : crédits non dissociés (entre parenthèses : les crédits pour
créances d’années antérieures)

— crd : crédits dissociés
— fon : crédits variables des fonds organiques
— tot : cnd + crd + fon.

Colonnes (5) et (8) : 1999 = crédits ajustés et crédits pour créan-
ces d’années antérieures (entre parenthèses) = situa-
tion après le contrôle budgétaire 1999 (après le quatrième
ajustement) + les redistributions d’allocations de base
au 31 octobre 1999 + les crédits transférés ou repartis
par arrêté royal au 30 novembre 1999.
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Vu pour être annexé à Notre arrêté
du 9 décembre 1999.

ALBERT

 PAR LE ROI :

Le ministre du Budget,

J. VANDE LANOTTE

La ministre de la Mobilité et des Transports,

I. DURANT

Le ministre des Finances

D. REYNDERS

Gezien om te worden gevoegd bij Ons besluit
van 9 december 1999.

ALBERT

 VAN KONINGSWEGE :

De minister van Begroting,

J. VANDE LANOTTE

De minister van Mobiliteit en Vervoer,

I. DURANT

De minister van Financiën

D. REYNDERS
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